

我省冬季项目运动队夏训忙

夏日炎炎,他们挥汗上追歌逐雪

-次次重复,大运动量训练,练出实力练出状态

"像我们这么黑的,估计美白相机都 修不过来了吧。

7月15日,国家体育总局秦皇岛训练 基地,结束水池训练后,省自由式滑雪空 中技巧队的女队员们开起了玩笑。

夏日炎炎,

有道是:冬

那些追冰逐雪的

冬季项目运动队

练三九,夏练三

伏。记者从省体

育局冬季运动管

理中心获悉,今

年5月份以来,

我省各支冬季项

目运动队纷纷转

入夏训,大部分

在秦皇岛、在东

北细抠技术动

作,为实现"参赛

也要出彩"的梦

想,奋力拼搏着。

记者 王伟宏

在忙唉呢?

教练申帅介绍,每年11月到第二年 的3月是雪上项目赛事期,5月到9月则 是夏训期,这两个阶段运动员们在室外长 时间训练比赛, 晒黑再正常不讨。

水池训练,运动员需要穿着潜水服、 救生衣,脚蹬滑板,从高处快速下滑,在空 中完成动作,然后入水。训练意在让运动 员们在夏季保持空中动作水准,同时打磨 更高难度的动作。

为更好地打磨运动员们的动作,省自 由式滑雪空中技巧队今年的水池训练从 5月下旬就开始了,比往年提前了近一个 月。最初一段时间,水池训练时间被安排 在早晨7时。

"那时候水还很凉,每天第一次入水 后都感觉身上发冷。"队员陈雪铮说,刚开 始还有点抗拒,后来咬咬牙就挺过去了。 "现在,水是不凉了,但又要对抗太阳暴晒

"队员们大多才十二三岁,每次要拎 着十几公斤重的装备,一步步登上三层楼 高的滑梯,然后滑下。一堂训练课,这个 流程要重复大概25次。"申帅说,晒黑、流 汗,再正常不过了,技术动作的改进只有 通过一次次重复精雕细琢。

省越野滑雪队运动员孟佳鑫今年夏 训前意外受伤,被诊断为前十字交叉韧带 断裂,虽然手术治疗后康复很快,但恢复 伤腿膝关节屈伸角度非常痛苦。

"每天都需要人帮助屈腿,虽然每次 只有10分钟,但疼得撕心裂肺。"孟佳鑫 说,就这样坚持了两个多月,她便可以完 全下蹲,比医生的预期早了一个多月,得 以正常随队参加夏训。

如今,省越野滑雪队正在吉林备战。 由于室内滑雪场不能满足夏训需求,队员 们便在坡度、长度都接近于越野滑雪赛道 的公路上进行滑轮训练,平均每天都要撑 着手杖、脚踩滑轮在公路上滑行40公里 左右,相当于一天一个马拉松。教练安延 成说,大运动量的训练和比赛,需要运动 员具有坚强的意志。虽然训练枯燥、艰 苦,但这是运动员从量变到质变必须经历

率队在哈尔滨万达室内滑雪馆训练 的省高山滑雪队教练张宇欣表示,队伍今 年夏训适当增加了训练量,由此前的每天 两练、三练改为每天四练。"不光是上午、 下午,就连早上、晚上也都有训练安排。 当然,训练量是根据运动员的情况科学规 划的,也不能过于疲劳。现在队里的备战 氛围很好,大家都在用劲。'

省体育局冬季运动管理中心主任刘 晓马介绍,明年初将在内蒙古举行的第十 四届全国冬季运动会,是我省许多冬季项 目运动队成立后面临的第一次大赛,也是 北京冬奥会前对队伍竞技水平的一次综 合性检验。

"大赛在即,更考验综合备战能 力。"刘晓马说,各队甚至很多运动员都 确定了训练目标。不论在国内训练的 队伍还是在国外训练的队伍,状态都越 来越好。

配备保障团队, 用科学手段助力训练备战

"空中技巧队急需购买一 台热磁治疗仪,以进一步加强 体能训练。""冬季两项队急需 DMS(深层肌肉刺激仪)用于 肌肉放松……"

7月12日,省体育局冬季 运动管理中心竞训科负责科 技保障工作的张栋,将各队上 报的训练和科研情况、伤病和 康复情况,以及所需的科研仪 器设备等信息汇兑,列成清 单,以便掌握各队科技保障情 况,帮助他们解决科学训练中 遇到的问题。

为了提升省冬季项目运 动队科学训练水平,2018年 11月,省体育局在崇礼建立 了备战冬奥会科技服务工作 站,配备了经验丰富的医护人 员和科研人员,组建了复合型 保障团队,在体能监测、体能 训练、康复和医疗、心理辅导 等方面提供保障。工作站的 建立很受欢迎,但由于各运动 队经常分散在各地训练,工作 站不能实现机动化的问题就 显现了出来。

鉴于此, 去年12月以来, 省体育局冬季运动管理中心 开始为各运动队配备保障团 队,以实现科技保障机动化、 专属化。"保障团队包括体能 师、康复师、队医,有的还新增 了技术教练。队员人数比较 多的运动队,相应地增加体能 师、康复师的数量。"张栋说, "各队都配备了保障团队,用 科学手段助力日常训练,是我 们今年夏训的一个新特点。'

7月13日,星期六,省自 由式滑雪空中技巧队仍然按 计划进行训练。负责该队工 作的教练申帅则与体能师寇 子厚、队医花英满等保障团 队成员认真沟通,根据各个 队员实际情况,对下一周的

训练计划进行调整完善。"多 关节力量训练周三以下肢为 主,进行单侧和不平衡练 习。""目前队内伤病情况控 制不错,个别队员下周可以 适当加量。"……

省体育局冬季运动管理 中心副主任王东说,复合型保 障团队必须形成一个有机整 体,避免科研、训练两张皮。 虽然各队 保障团队 配备时间 还不长,但已经呈现了良好的 势头,教练、体能师、康复师把 各自掌握的专业信息汇总给 主教练,主教练再根据队伍实 际情况调整、完善相关训练计 划,进一步增强了训练的科学 性、针对性。

此外,省体育局冬季运动 管理中心还根据各队需求,不 定期派出专业人员到各队进 行体测、举办讲座。"根据经 验,很多运动员大赛前会出现 急躁等情绪,所以心理辅导很 关键。"张栋说,中心联系了6 名曾为国家集训队进行过心 理辅导的北京体育大学心理 学博士,即将赴各队进行心理

运动员刻苦训练积极提 高竞技水平,多重科学保障体 系逐步建立完善。刘晓马说, 冬奥竞技备战时间紧迫、任务 艰巨,我省冬季项目运动队必 须按照"一刻也不能停,一步 也不能错,一天也误不起"的 要求,向着摘牌乃至夺金的 目标全力冲刺。



近距离感受冬奥

7月21日起,由澳门 特别行政区行政长官崔 世安任团长的"新时代同 心行"澳门青少年学习参 访团在河北承德、张家口 进行了为期四天的参访 交流,近距离感受了当地 经济发展及冬奥筹备工

图为7月23日澳门 青少年学习参访团在张 家口冬奥规划展馆参 观。据新华社



河北省市场监督管理局 石家庄市市场监督管理局 举 报 电 话: 12315

共建和谐社: